

# Alfabladet

Information till Alfaskolans personal och föräldrar. Nr 1 2007

## Alfabladet nr 1 2007

Vetenskapliga rådet _____	2
Ingela har blivit mamma! _____	3
Johanna har blivit mamma _____	3
Kolla betalningsmottagare! _____	3
Ingen faktura i februari! _____	3
Föräldrarådet _____	4
Varför blir det ingen skidresa? _____	5

Ansvarig utgivare: Henrik Lövstedt Mattsson

Material till Alfablad nr 2, 2007 mottages gärna till [info@alfaskolan.com](mailto:info@alfaskolan.com) senast 13 april 2007

## Hej igen

Så var det nytt år och åter dags för ett Alfablad. Vintern kom till sist vilket gläder oss alla nu såhär inför sportlovet.

Denna gång har Alfabladet ett delvis nytt utseende. Detta med anledning av att vi själva tagit över pressläggningen av bladet. Som vi informerade om redan i förra Alfabladet skall alltså allt material för publicering sändas till skolans mailadress numera.

Henrik Lövstedt Mattsson, rektor



### Vetenskapliga rådet

Alfaskolan har, som tidigare berättats om i Alfabladet, ett vetenskapligt råd. Rådet består av föräldrar samt representanter från skolan och dess ledning. De föräldrar som deltar i (och driver) rådets arbete har dels ett särskilt intresse för naturvetenskap och forskning men också någon form av specialkompetens inom området. Nedan kan du se en närmare presentation av medlemmarna. Vad det gäller rådets arbete så syftar det till att vara ett stöd för skolans vetenskapliga profil. En unik möjlighet för skolan att bolla vetenskapliga frågor med "verkligheten". Rådets möten är ofta dynamiska vilket Margret, som tagit på sig den förpliktande uppgiften att sammankalla till och hålla i rådets möten, nog håller med om? En ambition som rådet enats om är att anordna tre aktiviteter per läsår riktad till vardera av tre målgrupper: elever, personal och föräldrar.

1. En föräldraförtbildningskväll om matematik avhölls i september. Rådet hade bjudit in extern föreläsare. Du kan läsa om denna i Alfabladet nr 5.
2. En lärarförtbildningskväll avhölls i höstas. Rådets medlemmar höll föredrag om specifikt vetenskapliga områden. Denna kan du läsa lite kort om i Alfabladet nr 6.
3. Evenemang för eleverna planeras för fullt. Rådets medlemmar planerar utifrån sina kompetenser föredrag för eleverna i olika former.

**Margaret Rainey** arbetar med investeringar i skogssektorn i södra Afrika, där etiska kriterier ingår som en viktig del. Investeringarna är lönsamma samtidigt som de bidrar till social utveckling och skydd of den biologiska mångfalden.

**Sten Hellman** forskar och undervisar i fysik vid Stockholms universitet. Forskningen handlar om materiens allra minsta beståndsdelar - elementarpartiklar - och bedrivs mest vid det europeiska forskningslaboratoriet CERN utanför Genève.

**Adam Jakobsson** är Fil dr i national-ekonomi och arbetar som lektor vid nationalekonomiska institutionen vid Stockholms universitet. Förutom undervisning forskar han dels om ekonomiska förklaringar till väpnade konflikter samt om hur nyhetsmedias demokratiska roll påverkas av faktorer som t ex konkurrens, korruption, ägandeförhållanden etc.

**Eva-Maria Jakobsson** är doktorand vid institutionen för Mediateknik vid KTH. Forskar dels kring genusaspekter på mediautvecklingen samt om hur nyhetsmedias demokratiska roll påverkas av faktorer som t ex konkurrens, korruption, ägandeförhållanden etc.

**Krister Parck** har ett företag som utvecklar elektroniksystem som oftast är inbyggda i olika industriprodukter. Ett sådant exempel är värmekameror som han jobbat mycket med.

**Martin Krook** arbetar på Sandvik som är en högteknologisk verkstadskoncern med avancerade produkter och en världsledande position inom utvalda områden.



### **Jag har blivit mamma**

Min man, Fredrik och jag har under en tid väntat adoptivbarn från Thailand. Den 8 januari ringde Adoptionscentrum och berättade att Nopphon, född den 26 juli 2006, väntade på oss i Nakhon Si Thammarat och att en intervju med adoptionsstyrelsen var inbokad i Bangkok till den 7 februari.

Överlycklig och lite överrumplad, eftersom vi väntat oss barnbesked tidigast i mars, har vår fritid under två veckor gått till att ordna inför att bli föräldrar. På Alfaskolan har jag lämnat över mina ansvarsområden och arbetsuppgifter till rektor Henrik, som kommer att ta över dessa under min föräldraledighet.

Söndagen den 22 januari flög vi till Thailand och hade ca en veckas semester på Koh Samui innan vi den 28:e, åkte ner till Nakhon Si Thammarat för att den 29:e, träffa Nopphon för första gången. Efter några dagar tillsammans i Nakhon flög vi till Bangkok för att på måndagen den 5 februari träffa en socialarbetare som hjälpte oss att ordna Nopphons pass. På onsdagen var det dags för den viktiga intervjun där vi formellt skulle godkännas som Nopphons adoptivföräldrar. Intervjun gick bra och på torsdagen hämtade vi Nopphons uppehållstillstånd på svenska ambassaden i Bangkok och senare på natten samma dag flög vi hem till Sverige. På Arlanda väntade Nopphons mor- och farföräldrar, spända av förväntan och iver att få träffa sitt första barnbarn.

En lycklig föräldraledig biträdande rektor  
**Ingela Wall**

### **Johanna har också blivit mamma!**

Johanna Bång (undervisande lärare i SO skolår 7-9) har fått en liten son. Grabben som skall heta Elton föddes 7 februari. Även om detta var några veckor för tidigt mår hela familjen bra. Vi gratulerar!



### **Se till att betalningsmottagaren blir rätt!**

I och med att Pysslingen förskolor och skolor AB genom fusion (januari 2007) till fullo övertagit båda aktiebolagen Kadetten i Solna AB och Skiftnyckeln förskolor och skolor AB är de senare inte längre existerande. Detta är viktigt att tänka på för alla föräldrar med barn inom vår omsorg när ni betalar in era avgifter. Avgifterna skall betalas till det nya gironumret som finns angivet på de inbetalningskort ni får hem i brevlådan. Alla ni som har olika former av automatiska former av överföringar eller i förväg inmatade girouppgifter, måste alltså ändra dessa. Det gamla gironumret går till PBK som alltså inte längre sköter om vår ekonomi. Även om felaktigt inbetalda pengar naturligtvis kan återbetalas så ställer det till en hel del merarbete för PBK samt extra besvär för er.

### **Det kommer ingen faktura i februari!**

I och med ovanstående rutinförändringar förändras också betalningsavseendet från förskott till innevarande månad. Detta innebär att det inte kommer att komma några fakturor till er i februari. Den avgift som ni betalade in i januari avsåg februari (enligt den gamla rutinen), och den faktura som kommer i mars (i mitten av mars) avser avgiften för mars. Det är alltså helt i sin ordning att ni inte gör någon inbetalning i februari.

Gunilla Kangas, sekreterare



### Föräldrarådet är "på banan" igen!

Rådet hade möte 16 januari. Både förskola och skola var kallade till samma råd. Detta eftersom förskolan och skolan efter Pysslingens övertagande är en enhet och inte två som tidigare.

Mötet inleddes med diskussioner om rådets funktion, form och frekvens. Mötet enades relativt snabbt om att formen bör vara separata möten för förskola och skola. En till två gånger per år håller vi gemensamt möte för att diskutera övergripande frågor. Rådets funktion är att vara organ för samverkan mellan skola och föräldrar runt frågor som rör skolan/förskolan. Frågor som specifikt rör en klass eller en avdelning lyfts i annat forum. Skolledningens önskemål är att på rådets möten diskutera frågor som rör kvalitet i Alfaskolans verksamhet.

Skolfrågor som lyftes denna gång (protokoll om förskolefrågorna skrevs separat och distribueras till föräldrar via mail):

- Simundervisningens frekvens diskuterades.  
*I dagsläget har vi simträning 2 tillf/läsår fr.o.m. skolår 3, och det nationella målet är att elever skall kunna simma i skolår 5 (definitionen på simkunnig är att kunna simma 200 m). Vi utökar nu simträning till att börja redan i skolår 1 och i de fall där detta inte leder till simkunnighet i skolår 5 (i god tid innan dess) sätter vi in extra simträning.*

- Digitala elevplattformar efterlyses av föräldrarna.  
*Pysslingen har en gemensam modell kallad Unikum som skolan undersöker möjligheterna att ansluta till.*
- Gemensamma regler för musik och hörlurar på lektionerna diskuterades.  
*Skolans policy är att respektive lärare avgör i respektive fall huruvida det är ok att lyssna på musik när man t.ex. läser tyst.*
- Vikarie i spanska (saknas ofta utbildad vikarie att tillgå)  
*Skolan försöker alltid finna behöriga lärarvikarier vid frånvaro av ordinarie lärare.*
- Önskemål om att måla om väggarna i skolan framfördes. Vissa delar börjar bli slitna.  
*Plan för ommålning saknas i dagsläget.*
- "Nygammal regel" om att eleverna t.o.m. skolår 5 ställer upp i led på skolgården innan skolstart är bra, hälsar en förälder.  
*Alfaskolan har höga krav på ordning och uppförande. Detta var ett steg i denna strävan att efterleva dessa ambitioner.*
- IUP (individuella utvecklingsplaner). Tydlighet och eventuellt en gemensam modell för hela skolan efterlyses från föräldrahåll.  
*Alla elever har individuella utvecklingsplaner, även om vi saknar en helt igenom gemensam modell för hur denna upprättas. Detta är ett utvecklingsområde som vi kommer att återkomma till.*



- Omklädningsrummen diskuterades. Elever upplever omklädningsrummen som ostädade och vill ha fler draperier.

*Skolan har ett nytt städbolag. Vi kommer nu att montera duschdraperier i samtliga duschar.*

Datum för nästa möte för grundskolans föräldraråd: **tisdagen 6 mars 18.00-19.30**



### **Varför genomförs inga skidresor längre?**

Detta verkar vara en ständigt återkommande fråga. Jag förklarar återigen Alfaskolans policy för aktiviteter förenade med kostnader.

Skollagens 4 kapitel 4§ säger

***”Utbildningen i grundskolan skall vara avgiftsfri för eleverna. De skall utan kostnad ha tillgång till böcker, skrivmaterial, verktyg och andra hjälpmedel som behövs för en tidsenlig utbildning.”***

Ovanstående gäller all grundskola i Sverige och för fristående skolor säger 9 kapitlet 7§:

***”Utbildningen vid fristående skolor, som får bidrag enligt 6 eller 6a §, skall vara avgiftsfri för de elever som bidragen avser. Eleverna skall utan kostnad ha tillgång till böcker, skrivmaterial, verktyg och andra hjälpmedel som behövs för en tidsenlig utbildning.”***

Detta är inga nya lagtexter. De har funnits länge men tolkats på lite olika vis i olika kommuner och på olika skolor. Detta var ett ämne som för ett par år sedan blev väldigt uppmärksammat och debatterat,

varför många kommuner och fristående skolor valde att se över sina rutiner och policys. Frågan uppkommer fortfarande ofta med bisatsen att det finns många skolor som fortfarande genomför t.ex. skidresor. Jag kan självfallet inte svara för andras ställningstaganden, men jag vet att det finns kommuner och fristående skolor som väljer att tolka lagtexten på annat sätt. Det finns nämligen friutrymmen i de båda texterna (samma lagtexter som ovan) som säger:

***”I verksamheten får dock förekomma enstaka inslag som kan föranleda en obetydlig kostnad för eleverna.”***

Denna ”obetydliga kostnad” måste varje rektor själv tolka och definiera. Jag (och många med mig) väljer att *inte* se en årligen återkommande tradition med en kostnad på flera hundra kronor som en enstaka och obetydlig kostnad.

På Alfaskolan, liksom på många andra skolor, genomför vi alltså inte några skidresor längre på våra friluftsdagar. Alternativet hade givetvis varit att skolan själva bekostar dessa resor. Jag gör dock den bedömningen att de hundralappar detta skulle kosta per elev, kan vi använda på ett långt mer kostnadseffektivt vis.

Henrik Lövstedt Mattsson, rektor

